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e-INFORMAČNÍ BULLETIN SKOK 
pro organizace působící v sociální a zdravotně sociální oblasti 

za prosinec 2007 a 1. lednový týden 
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Češi oceňují efektivní a transparentní hospodaření nadací 
Jak si stojí nadace v roce 2006 a k jakému vývoji v nadačním sektoru došlo v uplynulých 10 letech? Tuto otázku 

předložila agentura Factum Invenio české veřejnosti. K průzkumu dalo podnět Fórum dárců ČR, a to v rámci  projektu 
zaměřeného na dárcovství a spolufinancovaného Evropským sociálním fondem, státním rozpočtem a rozpočtem 
hlavního města Prahy.  

  České nadace prodělávají zvláštní vývoj, neboť se koncem 90. let staly příjemci prostředků z Nadačního 
investičního fondu (NIF).1 Tento fond byl vytvořen z 1% akcií prodaných v druhé vlně kupónové privatizace. Něco 
takového se uskutečnilo výhradně v České republice, a to jako akt vyrovnání se zcizeným majetkem nadací, které 
násilně zanikly během totality. Z NIF obdržely nadace do dnešního dne celkem 2 422 796 000 Kč. Přijetím těchto 
prostředků se nadace, do té doby soukromoprávní subjekty, staly subjekty veřejnoprávními, podléhajícími mimo jiné 
zákonu o státní kontrole, kterou u nich vykonává ministerstvo financí. Nadační jmění nadace nespotřebovávají, využívají 
pouze výnosy z hospodaření. Hospodaření nadací musí být ze zákona podrobeno každoročnímu nezávislému auditu, 
k povinnostem patří též vydávání veřejně přístupných výročních zpráv. 

Odpovídá tedy skutečnosti, že jsou nadace v současné době veřejností vnímány jako finanční instituce zaměřené na 
distribuci nadačních příspěvků lidem a organizacím, které pomáhají k lepšímu vzdělávání, k ochraně životního prostředí 
a živočichů, dále pomáhají sociálně a zdravotně handicapovaným k začleňování do společnosti, podporují nekomerční 
kulturu i ochranu památek. Jen v roce 2006 nadace rozdělily 402 349 991 Kč třetím subjektům do všech regionů České 
republiky. Nejvíce na podporu dětí a mládeže, rozvoje života v obci a rozvoje neziskového sektoru, dále na humanitární 
a sociální projekty. Nejméně příspěvků udělily nadace zaměřené na oblast využití volného času a ochrany nemovitých 
kulturních památek. 

Lidem je známo, že nadace reagují o mnoho rychleji než stát na společenské potřeby, podporují zájem lidí o věci 
veřejné a jejich hospodaření je průhledné. O tom všem jsme se také dočetli ve zprávě společnosti Factum Invenio. 
Zajímavé je sledovat, z čeho tak lidé usuzují. Jsou to především akce, které činí nadaci pro veřejnost viditelnou, jako 
např. dobročinné aukce, benefiční koncerty, udělování cen a jiné konkrétní projekty.  

Hlavní zjištění výzkumu veřejného mínění: 
- nadacím přispívá 40 % lidí.  
- nejčastějším důvodem je to, že nadace podporují důležité oblasti života společnosti, kterým se stát dostatečně 

  nevěnuje. Z lidí, kteří si kdy koupili výrobek nebo službu na veřejně prospěšné účely, jich s tímto výrokem   
  souhlasí 70 %. Z těch, kdo nepřispěli, se s tímto výrokem ztotožňuje 55 % dotázaných. 
- až 55 % lidí si myslí, že se komunikace nadací s veřejnosti a dárci v posledních letech zlepšila.  
- 54 % lidí se domnívá, že nadace přispěly ke zlepšení kvality života v ČR.  
- polovina občanů ČR souhlasí s tím, že se nadace naučily lépe hospodařit se svěřenými prostředky.  
- polovina občanů ČR však bohužel neví, jaký je rozdíl mezi nadací a neziskovou organizací (občanským   

  sdružením aj.).2  

Milena Černá, předsedkyně o.s. SKOK 

 
► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ►  

PF 2008 
Do nového roku 2008 přejeme zdraví, pohodu a velkou míru optimismu a dobré nálady. 

Hanka Vlčková, redakce e-IB SKOK 

► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ►  

 

                                                           
1 Rozdělení prostředků z NIF se týkalo jen nadací vzniklých před rokem 1996. 
2 Vy to víte? Napovíme. Na rozdíl od občanských sdružení nadace finance rozdávají, ale od státu nedostávají žádné dotace.  
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Informace  
ze SKOKu 

 
 

SKOK - partner projektů 
V rámci partnerství se SKOK spolupodílí na dvou 

projektech, které se realizují od prosince 2007 na území 
hl. m. Prahy: 

Rozvoj sociálních služeb – zpět do zaměstnání 

Hlavním cílem projektu je připravit prostřednictvím 
vzdělávacích aktivit a následné praxe vybrané 
účastníky na úspěšný vstup na trh práce a minimálně 
pro 30% účastníků projektu najít pracovní uplatnění. 

Obsah vzdělávacích aktivit je cíleně zaměřen na 
oblast sociální péče, ve které je a do budoucna bude 
nedostatek kvalifikovaných osob, a pro kterou budou 
tito rekvalifikovaní účastníci projektu velkým přínosem. 

Součástí tohoto cíle je vytvoření částečných pracov- 
ních úvazku pro osoby, kterým jejich životní situace 
znemožňuje absolvovat zaměstnání v délce celého 
pracovního úvazku.  

Vzděláváním blíže zaměstnání 

Hlavním cílem projektu je prostřednictvím komplexu 
vzdělávacích, poradenských a doprovodných aktivit 
podpořit osoby, které potřebují zvláštní pomoc - 24 
obyvatel pražských azylových domů tak, aby byly 
posíleny jejich pracovní, sociální a osobnostní 
kompetence. 

Účastníkům bude umožněno zorientovat se ve své 
životní situaci, ve svých možnostech - především ve 
vztahu k možnostem uplatnění se na trhu práce, na 
které je chce tento projekt připravit. Tím, že účastníci 
projdou diagnostickými a motivačními aktivitami, získají 
náhled na svou osobnost, na své schopnosti a 
dovednosti a budou motivováni k aktivní změně své 
životní situace. (briš) - redakčně zkráceno 

 

 

 

Z domova 
 

Předběžné výsledky dotačního řízení pro 
poskytovatele sociálních služeb pro rok 2008 

MPSV ČR vyvěsilo na své webové stránce 
předběžné výsledky dotačního řízení pro rok 2008. 
Výsledky jsou k dispozici na www.mpsv.cz, odkaz 
Sociální služby � Dotace na poskytování sociálních 
služeb � Finanční prostředky pro rok 2008. 

Zdroj informace: www.mpsv.cz. (vlč) 

 

NROS - výzva k předkládání návrhů projektů  
do Blokového grantu pro NNO  

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) 
vyhlašuje 2. výzvu k předkládání návrhů projektů  
do Blokového grantu pro nestátní neziskové organizace 
Finančních mechanismů EHP/Norska s názvem 
„Zlepšení života v komunitách prostřednictvím aktivit a 
služeb NNO“. Částka alokovaná pro tuto výzvu je 4,5 
mil. €. 

Podklady pro žadatele jsou k dispozici v sídle 
NROS, Jelení 196/15, 118 00 Praha 1, tel: 227 217 
261, 227 217 263, e-mail: bg@nros.cz, a na interneto-
vých stránkách www.nros.cz. Uzávěrka pro odevzdání 
žádostí o grant je 3. března 2008 do 16:00 hodin. 

Zdroj informace: www.nros.cz. (vlč) 

 

 

Vyhlášení dotačního řízení MPSV ČR pro rok 
2008 v oblasti podpory integrace cizinců 

MPSV ČR vyhlásilo pro rok 2008 výběrové dotační 
řízení k poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na rok 
2008 pro nestátní neziskové subjekty, které vykonávají 
veřejně prospěšnou činnost v oblasti integrace cizinců. 

V rámci oblasti podpory integrace cizinců lze žádat 
o dotaci pouze na podporu následujících 4 aktivit: 

1. Podpora aktivit směřujících k prohloubení 
znalosti českého jazyka a aktivit směřujících 
k usnadnění vstupu na trh práce  

2. Podpora aktivit zaměřených na integraci zranitel- 
ných skupin imigrantů, zejména žen  

3. Podpora aktivit zaměřených na poskytování 
sociálně-právního a psychologického poradenství a 
asistence cizincům  

4. Podpora rozvoje vztahů mezi cizinci a členy 
majoritní společnosti. 

Další podmínky i podklady jsou zájemcům k dispozici 
na www.mpsv.cz, pod odkazem Integrace cizinců. (vlč) 

 

 

Rada vlády ČR pro záležitosti romské komunity 
vyhlašuje dotační řízení na rok 2008 

Žádosti o finanční podporu se předkládají v rámci 
dotačního programu Předcházení sociálnímu vyloučení 
a odstraňování jeho důsledků, který se dále dělí na dva 
podprogramy: 

a) podpora terénní práce; 

b) prevence sociálního vyloučení a komunitní práce. 

Celou výzvu najdete na internetových stránkách Úřadu 
vlády www.vlada.cz, pod odkazem Poradní a pracovní 
orgány a zde pod odkazem Rada vlády ČR pro 
záležitosti romské komunity. (vlč)  
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Strukturální fondy pro sociální infrastrukturu 
Prostřednictvím Regionálních operačních programů 

přicházejí do regionů České republiky (mimo hl. m. 
Prahu) pro období 2007-2013 finanční prostředky 
z Evropského fondu regionálního rozvoje. 

Přinášíme internetové adresy jednotlivých 
Regionálních rad regionů soudržnosti (NUTS II), na 
kterých se dozvíte informace o aktuálních výzvách, 
příp. o termínech dalších výzev, tak jak je jednotlivé 
Regionální rady vyhlašují. 

Najdete zde také informace o nabídce seminářů 
k jednotlivých výzvám, kontakty pro vaše dotazy a 
konzultace a také všechny podklady a dokumentaci. 
(vlč) 

 
Kraj / Region 
soudržnosti =NUTS II 

Webová stránka 

Středočeský 
www.ropstrednicechy.cz 

Střední Čechy 

Jihočeský 

www.rr-jihozapad.cz Plzeňský 

Jihozápad 

Karlovarský 

www.nuts2severozapad.cz Ústecký 

Severozápad 

Liberecký 

www.rada-severovychod.cz 
Královéhradecký 

Pardubický 

Severovýchod 

Vysočina 

www.jihovychod.cz Jihomoravský 

Jihovýchod 

Olomoucký 

www.nuts2strednimorava.cz Zlínský 

Střední Morava 

Moravskoslezský 
www.nuts2moravskoslezsko.cz 

Moravskoslezsko 

 

 

www.eu-zadost.cz  
Internetový odkaz na Informační systém Benefit7+, 

který je určen pro vyplňování a podávání elektronické 
žádosti o podporu projektu ze strukturálních fondů 
Evropského společenství a Národních zdrojů v 
programovém období 2007 až 2013.  (vlč) 

 

 
 

 

Novinky v projektu "Vzdělávání v zavádění 
standardů kvality sociálních služeb" - prosinec 
2007 

• 3. prosince se uskutečnilo první setkání pracovní 
skupiny k zákonným standardům kvality sociálních 
služeb. Cílem práce této skupiny složené z lektorů 
vzdělávacího programu pro průvodce v zavádění 
standardů kvality sociálních služeb, zástupců 
zadavatele tohoto projektu (MPSV) a organizátorů,  je 
tvorba metodiky zavádění standardů kvality a 
vzdělávacích materiálů (sylabů).  

• V prosinci proběhla další diskusní setkání 
k jednotnému výkladu standardů kvality sociálních 
služeb. 7. prosince se konal kulatý stůl k tématu 
Individuální plánování a 12. prosince diskusní setkání k 
Metodikám, vnitřním normám a standardům. Na setkání 
byli zváni poskytovatelé sociálních služeb, vzdělavatelé 
v sociálních službách, inspektoři kvality sociálních 
služeb a účastníci vzdělávání na průvodce v zavádění 
standardů kvality sociálních služeb. Výstupem těchto 
setkání bude sborník, který bude obsahovat příklady 
dobré praxe a tímto se stane odborným návodem pro 
poskytovatele sociálních služeb. Poslední dvě setkání 
jsou plánována na leden – 9. 1. na téma Provozní 
podmínky a 15. 1. na téma Dokumentace. Více 
informací o této aktivitě získáte na internetových 
stránkách projektu www.sqss.cz. 

• V rámci systémového projektu MPSV „Systém 
kvality v sociálních službách“ se bude konat konference 
k oběma jeho dílčím projektům Vzdělávání inspektorů 
kvality sociálních služeb a Vzdělávání v zavádění 
standardů kvality sociálních služeb 18.-19. března 
2008. Více informací o programu konference a 
možnosti účasti na ní naleznete brzy na internetových 
stránkách obou projektů www.sqss.cz a www.iqss.cz.  

Zdroj informace: elektronický Newsletter projektu SQSS 
- 5. 1. 2008. (vlč) 

 

 

T i p  p r o  v á s  

Informace o Databázi hodnotitelů pro Operační 
program Lidské zdroje a zaměstnanost 2007-13 

Řídící orgán OP LZZ připravuje novou funkční 
databázi hodnotitelů pro programové období 2007 - 
2013. Možnost přihlásit se do této databáze bude 
v únoru 2008, a to na základě dotazníku, který bude 
k dispozici webových stránkách www.esfcr.cz. 
Hodnotitelé, kteří byli zařazeni do databáze hodnotitelů 
pro OP RLZ a JPD 3 (2004-2006), budou rovněž 
osloveni e-mailem. 

Základními kritérii pro zařazení hodnotitelů do 
databáze OP LZZ bude: 

• český jazyk  

• SŠ/VŠ vzdělání  

• minimálně 5 let relevantní praxe  
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• bezúhonnost (čistý trestní rejstřík)  

• způsobilost k právním úkonům  

• vyplnění přiloženého dotazníku (bude 
obsahovat např. osobní informace, bydliště, kontakt, 
dosažené vzdělání, oblast specializace, tři reference, 
počet let praxe v oboru, zkušenosti s hodnocením 
projektů, relevantní publikační činnost, motivace apod.)  

Na základě vyplněného dotazníku budou způsobilí 
zájemci o zařazení do databáze informováni o dalším 
postupu pracovníkem ŘO OP LZZ (informace 
o povinném školení, podpis smlouvy apod.) 

Zdroj informace: www.esfcr.cz. (vlč) 

 

 

 

Česká republika - člen EU 
 

Rok 2010 bude vyhlášen Evropským rokem 
boje proti chudobě a sociálnímu vyloučení 

Evropská komise rozhodla o vyhlášení roku 2010 
Evropským rokem boje proti chudobě a sociálnímu 
vyloučení. Cílem kampaně, na kterou bude vynaloženo 
17 milionů eur, je stvrdit závazek EU rozhodným 
způsobem ovlivnit odstranění chudoby do roku 2010. 

 

 

 

 

Sedmdesát osm milionů obyvatel Evropské unie, 
tedy 16 % celkové populace, je v současnosti ohroženo 
chudobou. Evropský rok 2010 je zacílen na občany EU 
a na širokou veřejnost a na zúčastněné strany 
v sociální a hospodářské oblasti. 

Jeho čtyři hlavní cíle jsou:  

• Uznání práva osob žijících v chudobě a čelících 
sociálnímu vyloučení na důstojný život a plnou účast na 
životě společnosti. 

• Podpora přebírání odpovědnosti za politiky 
a činnosti v oblasti sociálního začleňování veřejností 
a zdůrazňování odpovědnosti každého jednotlivce za 
boj proti chudobě a marginalizaci. 

• Soudržnější společnost, ve které nikdo nepochy- 
buje o tom, že z odstranění chudoby má prospěch 
společnost jako celek. 

• Ochota ke spolupráci ze strany všech účastníků, 
protože skutečný pokrok vyžaduje dlouhodobé úsilí, 
které zahrnuje všechny úrovně státní správy. 

Nedávný průzkum Eurobarometru ukázal, že 
Evropané považují chudobu za rozšířený problém. 
V celé EU jsou občané toho názoru, že jeden ze tří lidí 
(29 %) v jejich oblasti žije v chudobě a že jeden z deseti 
trpí extrémní chudobou. 19% dětí v celé EU je 
ohroženo chudobou a jedno z deseti žije v domácnosti, 
ve které nemá nikdo zaměstnání. 

Zdroj informace: www.evropska-unie.cz, (Týden v 
Evropě 10. – 16. prosince 2007). (vlč) 

 

Členka Monitorovacího výboru OP LZZ informuje 
 

Dne 16. 11. 2007 se konalo 1. zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. 
Přinášíme zprávu účastnice jednání paní Petry Francové, která byla nominována Radou vlády pro NNO a 
v Monitorovacím výboru zastupuje nestátní neziskové organizace. 

Na úvod je třeba říci, že jednání monitorovacího výboru bylo živé, s mnoha diskusemi a náměty na úpravy a 
probíhalo konstruktivně. Nejaktivněji tam vystupovali zástupci sociálních partnerů, tj. zaměstnavatelů a odborů. Mé 
dosavadní zkušenosti s monitorovacími výbory programů OP RLZ a JPD 3 byly opačné – vše je velmi formální, 
sešněrované a diskusí je minimálně. Doufejme, že zasedání nového monitorovacího výboru OP LZZ budou probíhat 
v novém duchu i nadále.  

I. Procedurální věci 

1. Došlo ke změně v institutu náhradníka člena Výboru (oproti monitorovacím výborům OP RLZ a JPD 3). Náhradník 
není jmenován předem, ale bude pověřován ad hoc členem Výboru na základě písemného pověření. Výhodou této 
úpravy je větší pružnost ve jmenování náhradníka. Tím, že není jmenován konkrétní náhradník, nemůže být ani přizýván 
na jednání monitorovacího výboru jako pozorovatel a nedostává ani z ŘO podklady. 

2. Proběhla živá diskuse o informování veřejnosti a došlo poté k úpravě jednacího řádu tak, že „Výbor zajistí 
informování veřejnosti o své práci“ (původně bylo v návrhu slovo „přiměřeně“). 

3. Na můj podnět došlo k rozšíření jednacího řádu o větu „Je možné hlasovat o usnesení i po jeho jednotlivých 
částech“ (z mých předešlých zkušeností docházelo k tomu, že bylo hlasováno o usnesení, které mělo hodně bodů a 
pokud jeden z nich byl sporný a někdo k němu měl výhrady, musel hlasovat proti celému usnesení) 

4. Prosadila jsem úpravu prohlášení o nepodjatosti. Věta „slibuji, že budu zachovávat mlčenlivost o všech 
skutečnostech“ byla doplněna o slovo „důvěrných“ skutečnostech.  
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II. Obsahové věci 

1. Zástupce Evropské komise Jiří Švarc hodnotil kladně profesionalitu vyjednávacího týmu a fakt, že tři operační 
programy ESF (Lidské zdroje a zaměstnanost, Praha Adaptabilita a Vzdělávání pro konkurenceschopnost) byly 
schváleny jako první programy ČR a mezi první čtvrtinou ESF programů vůbec. Během vyjednávání se hodně řešila 
multicílovost, tj. přesah celorepublikových operačních programů na území Prahy (konkrétně v OP LZZ je územní 
zaměření prioritních os 2 Aktivní politiky trhu práce, 4 Veřejná správa a veřejné služby a 5 Mezinárodní spolupráce celá 
ČR včetně Prahy. 

2. Evropská komise schválila  důležité změny v pravidlech strukturálních fondů: 

• Prováděcí dokument (dříve se mu říkalo dodatek) nyní Evropská komise neschvaluje, je to vnitřní dokument 
členských států. 

• Pravidla uznatelnosti nákladů si určují členské státy samy. 

• Evropská komise dala členským státům možnost paušálního vykazování nepřímých nákladů až do výše 20% 
přímých nákladů, což může výrazně zmírnit administrativní zátěž. Podle informací z kuloárů o tom MPSV jedná 
s Ministerstvem financí.  

3. Prováděcí dokument neschvaluje ani Monitorovací výbor. Toto je velmi důležité a asi si toho nikdo nebyl 
pořádně vědom. Když jsem se ptala na některé obsahové věci v návrhu prováděcího dokumentu s tím, zda ještě bude 
možnost ovlivnit to příště při jeho schvalování, bylo mi řečeno, že neziskový sektor má možnost ovlivnit obsah 
prováděcího dokumentu prostřednictvím svého zástupce v pracovní skupině pro přípravu programu. 

4. Pracovní skupiny z minulého programového období, tj. Pracovní skupina pro záležitosti romských komunit a 
Pracovní skupiny pro evaluaci budou zachované i nadále a budou fungovat pro všechny nové programy ESF. 
V současné době se hledá formální způsob, jak to provést bez nutnosti změnit statuty všech monitorovacích výborů 
z končícího programového období. 

5. Monitorovací výbor projednal a schválil kriteria věcného hodnocení OP LZZ. Návrh kriterií připravil v rámci 
veřejné zakázky tým pracovníku Vysoké školy ekonomické v Praze na základě vyhodnocení zkušeností s kriterii OP RLZ 
a JPD 3. Návrh byl velmi kvalitně zpracován a v průběhu jeho schvalování došlo pouze k několika dílčím úpravám. 
Oproti kriteriím používaným v minulém programovém období jde o jednoznačný krok k lepšímu. Schválená kriteria 
věcného hodnocení jsou přílohou tohoto dokumentu.  

6. Výbor byl seznámen s Komunikačním plánem a novou vizuální identitou OP LZZ. Přibylo nové logo OP LZZ 
(viz záhlaví tohoto zápisu) a nově bude povinně uváděna věta „Investujeme do vaší budoucnosti“. 

III. Terminologie OP LZZ 

Pracovníci ŘO připravili velmi přehledné porovnání rozdílů v terminologii mezi minulým a novým programovým 
obdobím a přehled o zjednodušeních (viz níže): 

• Globální grant = ex grantové schéma 
• Prioritní osa = ex priorita 
• Oblast podpory = ex opatření 
• Grantový projekt 
• Individuální projet = ex systémový a národní projet 
• Řídící orgán, Zprostředkující subjekt, Příjemce = ex Konečný uživatel (úroveň Konečného příjemce neexistuje, 

   celá implementace je pouze třístupňová)  
• Benefit 7+ = ex MSSF Benefit 
• Fond malých projektů = ex globální grant  
• Principy – přenos z IS EQUAL: inovativnost, partnerství, mezinárodní spolupráce 
• Způsobilé výdaje = ex uznatelné náklady 
• Křížové financování - financování z ESF i na nezbytné náklady investičního charakteru, a to až do určené výše 

   stanovené výzvou 

IV. Přehled zjednodušení a zefektivnění pravidel pro žadatele a příjemce OP LZZ 
• Benefitová žádost – upravena k větší přehlednosti a návodnosti (checklist pro horizontální témata) 
• Horizontální témata - rovné příležitosti a udržitelný rozvoj 
• Přílohy žádosti – z 5 v minulém období pouze 1 povinná příloha: „doklad o právní subjektivitě žadatele“; ostatní 

doloží žadatel před podpisem smlouvy o financování projektu 
• Monitorovací zprávy – 6-ti měsíční perioda (oproti 3měsíční v minulém období) 
• Zálohové platby - 20% do 30 dnů od podpisu smlouvy, dalších až 20% po 2 měsících realizace projektu a 

předložení Zprávy o realizaci projektu (neobsahuje žádost o platbu) 
• Revize systému hodnocení a hodnotících kritérií 


